
 
 
 
 

PAUTA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO 

 

1º DE JUNHO DE 2026 

 

MATERIAL DO EXPEDIENTE 

1 Projeto de Lei Nº 52/2026 – Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pr.Gene) – 

“Institui o Dia Municipal do Vizinho no âmbito do Município de Cruz das Almas 

e dá outras providências.” 

2 Projeto de Resolução Nº 28/2026 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho 

Peixoto (Gerson Rubronegro) - “Concede Título de Cidadania Cruzalmense ao 

Senhor José Antonio Bras Rocha e dá outras Providências”. 

3 Projeto de Resolução Nº 29/2026 – Mesa Diretora - Cria o Anexo II da 

Resolução nº 01/2023, que dispõe sobre viagens a serviço e concessão de diárias 

a servidores e vereadores da Câmara Municipal de Cruz das Almas-BA, e dá 

outras providências. 

4 Indicação Nº 313/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura, 

que seja feita a reforma dos mercados da Praça do Lavrador.  

5 Indicação Nº 314/2026 - Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto (Euricles 

Neto) - O Vereador Euricles Miguel dos Santos Neto infra firmado, na forma 

regimental vigente, indica ao Poder Executivo Municipal que seja feita a 

construção de uma Feira para Comercialização de Animais de Médio e Grande 

Porte, conhecida como Campo do Gado. 

6 Indicação Nº 362/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica ao Governo do Estado da Bahia a construção de uma quadra poliesportiva 

coberta e/ou um espaço pedagógico específico para o ensino dos conhecimentos 

da Educação Física na estrutura do Colégio Estadual Luciano Passos em Cruz das 

Almas.  

7 Indicação Nº 415/2026 - Vereador William José Lordelo Silva (Professor Lilo) 

- Indica ao Governo do Estado da Bahia a reforma, requalificação e cobertura das 

quadras poliesportivas do Colégio Estadual Landulfo Alves de Almeida e do 

Colégio Estadual Lauro Passos.  

8 Indicação Nº 391/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que através da 



 
 
 
 

Secretaria de Infraestrutura e Obras Públicas, realize a pavimentação da Rua Sitio 

Dois de Julho, Bairro Tiradentes, neste Município.  

9 Indicação Nº 392/2026 - Vereador Raimundo Fiuza da Conceição (Raimundo 

de Gino) - Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, que determine ao setor 

competente estudos para determinar uma data no calendário municipal para 

congratular-se e premiar servidores públicos municipais no ano de início de sua 

aposentadoria. 

10 Indicação Nº 394/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura que realize a pavimentação da Rua 7 localizada no Bairro Jardim 

Planalto. 

11 Indicação Nº 396/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de 

Infraestrutura e a Secretaria de Serviços Públicos, que realize a requalificação da 

Praça, localizada na Rua Aloisio Silveira no Bairro Primavera. 

12 Indicação Nº 432/2026 – Vereadora Maria José Cedraz Silva de Oliveira 

(Maria Cedraz) - Indica ao Executivo através da Secretaria de Saúde a possível 

implantação de um Programa de Apoio Psicológico aos professores e demais 

profissionais da Rede Pública Municipal de Ensino, que sofrem violência no 

ambiente de trabalho. 

13 Indicação Nº 412/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria de Transporte 

e Trânsito - SMTT, a realização de uma campanha educativa e de conscientização, 

acerca da prática indevida e proibida de colocação de cones, cavaletes, caixotes, 

correntes e outros objetos em frente aos estabelecimentos comerciais no centro 

comercial de Cruz das Almas e demais vias da cidade, impedindo irregularmente 

o estacionamento em áreas públicas.   

14 Indicação Nº 413/2026 - Vereador Josenir de Andrade Rodrigues (Nego da 

Farmácia) - Indica ao Executivo Municipal, através da Secretaria da Assistência 

Social, o fortalecimento do Conselho Municipal da Criança e do Adolescente em 

nosso município. 

15 Indicação Nº 416/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal, de Cruz das Almas e aos órgãos 

competentes que seja criada uma comissão Municipal de Apoio Humanitário às 

Famílias de Servidores Públicos Falecidos, com a finalidade de prestar 

acolhimento do falecimento e durante o período de luto. 



 
 
 
 

16 Indicação Nº 419/2026 - Vereador Genivaldo da Silva Sousa (Pastor Gene) - 

Indica ao Exmo. Sr. Prefeito de Cruz das Almas através da Secretaria de 

Infraestrutura e Obras Públicas, a reforma da quadra esportiva no Bairro da 

Chapadinha, incluindo instalação de iluminação com refletores.   

17 Indicação Nº 422/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Excelentíssimo senhor Prefeito Municipal, por meio da Secretaria 

competente a realização de reforma e requalificação da praça localizada em frente 

ao Colégio Estadual Landulfo Alves, visando promover melhorias na 

infraestrutura, iluminação, acessibilidade, paisagismo, segurança, acessibilidade, 

lazer e espaço de convivência para estudantes e moradores de toda a comunidade.  

18 Indicação Nº 423/2026 - Vereador Marcelo Cardoso Vieira (Marcelo Vieira) - 

Indica ao Executivo Municipal a aquisição de duas plataformas de sepultamento 

para os cemitérios Municipais, que trarão melhorias diretas para os profissionais 

que atuam na área, bem como para as famílias, que terão maior dignidade e 

respeito durante um momento tão difícil.   

19 Indicação Nº 426/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Comunicação e 

Relações Institucionais e da Secretaria de Cultura, a inclusão de intérpretes e 

profissionais de LIBRAS (Língua Brasileira de Sinais) em todos os eventos 

culturais oficiais do município, com especial destaque para o São João e demais 

festividades anuais. 

20 Indicação Nº 427/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Infraestrutura e Obras 

Públicas, que seja realizada, em caráter de urgência, a manutenção e reforma 

integral do passeio público (calçada) localizado no trecho correspondente ao 

antigo Clube Cruz das Almas, na Rua Professor Mata Pereira, nas proximidades 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia. 

21 Indicação Nº 428/2026 - Vereador André Luiz Eloy Costa (André Eloy) - 

Indica ao Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Serviços Públicos, a 

necessidade urgente de realizar a reposição de lâmpadas e a manutenção do 

sistema de iluminação pública na praça do Expedicionário, conhecido 

popularmente como praça do Soldado, localizada no município de Cruz das Almas 

- BA.  

22 Indicação Nº 430/2026 – Vereador Gerson Rubronegro Carvalho Peixoto 

(Gerson Rubronegro) - Indica ao Executivo Municipal através da Secretaria de 



 
 
 
 

Infraestrutura a implantação da Passarela Gastronômica na Rua Rui Barbosa (Rua 

da Estação). 

23 Indicação Nº 433/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Governo do Estado da Bahia, e ao Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Políticas Especiais, em conjunto com os 

demais órgãos de proteção e combate à violência contra a Mulher, a implantação 

de uma casa Abrigo em Cruz das Almas para atender ao Território do Recôncavo 

para acolher as mulheres vítimas de Violência.  

24 Indicação Nº 434/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica à Prefeitura Municipal de Cruz das Almas, por meio 

da Secretaria Municipal de Infraestrutura e da Secretaria de Saúde, que viabilize 

a construção de um posto de saúde na comunidade da Tiririca, bem como a 

disponibilização de agentes comunitários de saúde para atendimento regular à 

população local.  

25 Indicação Nº 435/2026 – Vereadora Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos 

(Angélica Oliveira) - Indica ao Poder Executivo de Cruz das Almas, através da 

Secretaria de Infraestrutura e da Secretaria de Saúde, que viabilize a construção 

de um posto de saúde satélite na comunidade do Combé e Tintureiro, bem como 

a disponibilização de agentes comunitários de saúde para atendimento regular a 

população local. 

26 Indicação Nº 436/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria de Infraestrutura e 

Obras Públicas, a instalação de cobertura no ponto de mototáxi localizado no final 

do Mercado Municipal. 

27 Indicação Nº 438/2026 - Vereador Fábio de Jesus Alves (Bimba da Gente) - 

Indica ao Executivo Municipal a construção de uma creche no bairro Chapadinha. 

28 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao Padre Gabriel Vila Verde, da Paróquia São Roque, pelo 

aniversário de Ordenação Sacerdotal, no dia 27 de maio.  

 

ORDEM DO DIA 

1 1ª e Única Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 07/2026 - Poder Executivo 

Municipal – “Dispõe sobre a política municipal dos direitos da criança e do 

adolescente, regulamentando o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do 



 
 
 
 

Adolescente (CMDCA), o Conselho Tutelar e o Fundo Municipal dos Direitos da 

Criança e do Adolescente (FMDCA) e outras providências.” 

2 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 08/2026 - Poder Executivo 

Municipal – “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração e a execução da Lei 

Orçamentária de 2027 (PLDO), na forma que indica, e dá outras providências.”  

3 1ª e Única Discussão e Votação Projeto de Resolução Nº 23/2026 – Vereadora 

Ana Angélica Oliveira do Carmo Santos (Angélica Oliveira) – “Concede 

Título de Cidadania Cruzalmense ao senhor Edinilson Andrade da Silva e dá 

outras providências.” 

4 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 24/2026 - Vereador Euricles Miguel 

dos Santos Neto (Euricles Neto) – “Dispõe sobre a denominação da Rua H, 

localizada no Parque Santa Cruz, como Rua Moacir Antônio Ferreira, e dá outras 

providências.” 

5 1ª Discussão e Votação - Projeto de Lei Nº 40/2026 – Vereador Raimundo 

Fiúza da Conceição (Raimundo de Gino) - “Dispõe sobre a denominação de 

Unidade Básica de Saúde de Semirames Sampaio Costa e adota, outras 

providências".  

6 Moção de Aplausos e Congratulações – Vereador Euricles Miguel dos Santos 

Neto (Euricles Neto) - Ao Padre Gabriel Vila Verde, da Paróquia São Roque, pelo 

aniversário de Ordenação Sacerdotal, no dia 27 de maio.  

  

Sala das Sessões, 1º de junho de 2026. 

 

 

 

Euricles Miguel dos Santos Neto            Raimundo Fiúza da Conceição  

Presidente                                    1º Secretário 
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